ENG-C1003 Dynamiikka, tentti, 19.4.2024.

Tee jokainen tehtiivi 1-4 erillisille konseptipa-
perilleen. Jokaiseen paperiin tulee merkiti nimi,

opiskelijanumero, kurssin nimi, paiviméira ja tehti-
vin numero.

1. a) Pistemiinen kappale liikkuu suoraviivaisesti
ajasta riippuvalla kiihtyvyydelli a(t) = ¢, 12, jos-
sa ¢, = 0,40m/s*. Kuinka pitkiin matkan kappa-
le kulkee vililld t = 0,00...3,00s, jos kappale on

aluksi levossa? Anna vastaus kahden merkitse-
van numeron tarkkuudella.

b) Vauhtipyoré, jonka massa on m = 20,0kg ja
hitausside on k = 15.0cm, pyorii aluksi kul-
manopeudella w = 5,00rad/s. Jos vauhtipys-
radin kohdistetaan pyorimissuuntaa vastaan ajas-
ta riippuva momentti M(t) = cat, jossa c; =
5,00 Nm/s, niin kuinka monta sekuntia on ku-
lunut vauhtipyoran pysihdyttyi? Anna vastaus
kolmen merkitsevan nurneron tarkkuudella.

2. Tanko kaadetaan vetamadlld sitd voimalla F =
400,0N. Tangon massa on 100,0kg. Tangon ja
lattian vilinen liukukitkakerroin on 0,25 ja le-
pokitkakerroin on 0,30. Tanko on aluksi levos-
sa. Méiritd tangon kulmakiihtyvyys hetkelli t =
0.00s. Anna vastaus kahden merkitsevin nume-

ron tarkkuudella. Muista piirtdi vapaakappale-
kuva.
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. Luisti liikkkuu kuvan mukaisesti oikealle. Laske

renkaan kulmanopeus ja kulmakiihtyvyys kuvan
hetkelld. Renkaan paikallaan pysyva pyorimisak-
seli on pisteessd C ja pisteessi A ja B on nivel.
Luistin nopeus ja kiihtyvyys ovat vg = 4,00m/s
jaap =2,00m/s?. Anna vastaus kolmen merkit-
sevan numeron tarkkuudella.
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4. a) Massaltaan 1,0kg kappale liukuu alkuno-

peudella 5,0m/s ja osuu 2,0m pidssi olevaan
jouseen. Jousen jousivakio on k£ = 200,0N/m.
Kuinka paljon jousi puristuu maksimissaan tasa-
painoasemastaan? Kappaleen ja lattian vilinen
liukukitkakerroin on 0,30. Anna vastaus kahden
merkitsevan numeron tarkkuudella. Muista piir-
tdd vapaakappalekuva.
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b) Mikéa on kuvan punnuksen m nopeus sen pu-

dottua levosta kaksi metria kun m = 50kg,
r1 = 100mm, r = 200mm ja r3 = 150 mm?

Punnus on kiinnitetty kdyteen, joka on rullattu
vikipyorin A mukana pyériviin rumpuun (si-
sempi ympyri). Vikipyérit A ja B on kytketty
toisiinsa hihnalla, joka ei luista. Viikipyorin A
ja rummun kokonaismassa on 30kg ja hitaussa-
de 150 mm. Vikipydrin B-massa on 10kg ja hi-
taussiide 125 mm. Anna vastauksesi kolmen mer-
kitsevan numeron tarkkuudella.




